
، با یکان عدد و باقی مانده ی تقسیم10باقی مانده ی تقسیم هر عدد بر : نکته
ر ، با دو رقم سمت راست عدد و باقی مانده ی تقسیم هر عدد ب100هر عدد بر 

.، با سه رقم راست عدد برابر است1000

Produced with a Trial Version of PDF Annotator - www.PDFAnnotator.com



1برای به دست آوردن تعداد صفرهای سمت راست حاصل ضرب اعداد از: نکته

، تقسیم متوالی میکنیم و سپس خارج قسمت5تا عددی، ان عدد را بر عدد 

.هارا باهم جمع میکنیم
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رین حاصل ضرب دو عدد که مجموع آنها را داشته باشیم وقتی بیش ت: نکته

ن مقدار ممکن را خواهد داشت که یا آن دو عدد باهم برابر باشند یا کم تری

.اختلاف را باهم داشته باشند
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:برای به دست آوردن تعداد اعداد طبیعی داریم: نکته

تعداد اعداد طبیعی(=-+)      1:            از      تا     ( الف

تعداد اعداد طبیعی= -:                  از     تاقبل از     (ب

تعداد اعداد طبیعی(=-)      -1:         بین      تا        ( ج

و خود 3، خود عدد 7و 3وقتی میگوییم مثلا بین : توجه
.قابل قبول نیستند7عدد 
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باشد، هر چه قدر این عدد را در خودش 6و5،1،0اگر یکان عددی رقم های : نکته
.ضرب کنیم، یکان عدد حاصل تغییر نمیکند

وقتی در مورد یکان عددی بحث میکنیم، رقم های دیگر عدد را در نظر: توجه
.نمیگیریم
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باشد، بستگی به این9یا 4اگر یکان عددی رقم های :نکته
دارد که به تعداد زوج بار یا به تعداد فرد بار در خودش 

:در این صورت داریم. ضرب شود

64×4×444×4×4

19×9×999×9×9
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4بار 4با توجه به یکان حاصل ضرب های فوق، دیده میشود که یکان، :نکته

باشد، این 8و 7،3،2میتوان دید هرگاه رقم یکان عددی . بار تکرار میشود

4را، بر بنابراین برای به دست اوردن یکان، تعداد تکرار ضرب. اتفاق می افتد

انده، رقم سپس به تعداد عدد باقی م. تقسیم کرده تا باقی مانده به دست آید

.یکان را در خودش ضرب میکنیم تا یکان حاصل به دست آید

بار در خودش ضرب 4اگر باقی مانده ی تقسیم، صفر شود، یکان را : توجه

.میکنیم و اگر باقی مانده یک شود، یکان تغییر نمیکند



ل، هرگاه عددی طبیعی را در خودش ضرب کنیم، هیچ گاه یکان عدد حاص:نکته

.نمی شود8و 7،3،2
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:در مجموع اعداد طبیعی داریم: نکته

فرد+فرد= زوج

زوج+فرد= فرد

زوج+ زوج= زوج
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حاصل هرگاه پنج عدد زوج طبیعی متوالی را باهم جمع کنیم، یکان عدد:نکته
.حتما صفر می شود
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:ددر ضرب دوعدد فرد متوالی، رقم های یکان به صورت زیر خواهند بو: نکته

.به دست می آیند9و 5،3همانطور که دیده میشود، در یکان فقط ارقام -
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:در ضرب اعداد زوج یا فرد داریم:نکته

فرد ×فرد = فرد

زوج ×فرد = زوج

زوج×زوج = زوج



:ددر ضرب دو عدد زوج متوالی، رقم های یکان به صورت زیر خواهند ش: نکته

.به دست می آیند8و 4،0همانطور که دیده میشود، در یکان فقط ارقام -
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:ددر ضرب سه عدد زوج متوالی، رقم های یکان به صورت زیر خواهند بو:نکته

.به دست می آید8و 2،0همانطور که دیده میشود، در یکان فقط ارقام -
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ر آن هرگاه مجموع و اختلاف دوعدد را داشته باشیم، میتوانیم از روابط زی:نکته
:دو عدد را به دست آوریم

عدد کوچیکتر(=مجموع-اختلاف)÷2

عدد بزرگ تر(=مجموع+اختلاف)÷2
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چه قدر میشود؟-مقدار      . ضرب      و        دو رقم متفاوت هستنددر 

1)3

2)2

3)4

4)5

5)6



؟این عدد کدام است. برابر شد162×32ضرب عددی در خودش با حاصل ضرب حاصل 

1)69

2)70

3)71

4)72

5)73
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.  شد85حاصل . دو عدد طبیعی غیرمتوالی را در اختلافشان ضرب کردیممجموع 
مجموع دو عدد چند است؟

1)18

2)16

3)15

4)16

5)17



؟حاصل جمع این دو عدد چند است. است10و اختلافشان 144حاصل ضرب دو عدد 

1)26

2)25

3)24

4)30

5)51



مجموع آنها چند است؟. است899ضرب دو عدد فرد متوالی حاصل 

1)64

2)60

3)58

4)56

5)66



چند صفر در سمت راست 250×350×450×550×640ضرب اعداد حاصل 

خود خواهد داشت؟

1)5

2)6

3)8

4)10



را درهم ضرب کنیم، تعداد صفرهای سمت راست عدد حاصل برابر 100تا 1اگر اعداد از 
:میشود با

1)30

2)27

3)26

4)25

5)24
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؟عدد چند است3حداکثر مقدار حاصل ضرب این . شده است24دو عدد مجموع 

1)164

2)144

3)132

4)124



اگر در هیچ کدام از این اعداد، رقم صفر وجود . شده است10000ضرب دو عدد طبیعی حاصل 
:عدد بزرگ تر برابر  است با. نداشته باشد

1)245

2)425

3)625

4)825
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